

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 21 февраля 2018



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
21.02.2018 Рабочего убило трубой в порту Петербурга	4
21.02.2018 В Брянской области рабочий повредил внутренние органы на производстве	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
20.02.2018 Строителям метро в Нижнем Новгороде снова задерживают зарплату	5
СОКРАЩЕНИЯ	6
20.02.2018 В «Ростехе» исключили массовые сокращения в производителе радарных систем	6
И.И. ШУВАЛОВ	6
20.02.2018 Шувалов: высокие темпы экономического роста невозможны без развития цифровой экономики	6
20.02.2018 Экономический рост в РФ пока достаточно зыбок - Шувалов	7
О.Ю. ГОЛОДЕЦ	8
21.02.2018 Вице-премьер Голодец отметила позитивные изменения в социальной сфере Севастополя	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	8
21.02.2018 Регионы получат деньги на повышение с 1 мая МРОТ в ближайшее время - Топилин	8
21.02.2018 Продлеваемую до 2025 года программу "Доступная среда" переформатируют - Топилин	9
21.02.2018 Топилин оценил возможности государства в борьбе со снижением рождаемости	10
21.02.2018 Власти Новосибирской области выполнили "майские указы" по зарплатам бюджетников - Топилин	11
20.02.2018 Количество безработных в России увеличилось на 1% за неделю - Минтруд	12
20.02.2018 Электронные трудовые книжки могут появиться в России с января 2020 года - Минтруд	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	13
21.02.2018 На стройке в центре Уфы погиб рабочий (Расследование ГИТ)	13
20.02.2018 В Новгородской области 1613 организаций, где получают зарплату меньше МРОТ	13
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	14
21.02.2018 Учителям могут компенсировать сверхурочные часы, потраченные на подготовку ГИА	15
21.02.2018 Госдума приняла в третьем чтении закон о выплате зарплат работникам за рубежом в валюте	15



21.02.2018 Трудовые ресурсы в РФ заметно сокращаются	16
21.02.2018 В Тюмени не считают, что штрафы решат проблему трудоустройства инвалидов	18
21.02.2018 СК в прошлом году возбудил 133 уголовных дела о невыплате зарплат в Москве	19
20.02.2018 Ученые попросили у Путина 160 млрд руб. на науку	Error! Bookmark not defined.
20.02.2018 Денис Мантуров предложил сформировать системную основу для притока молодёжи в инженерные профессии.....	19
АНОНСЫ СОБЫТИЙ	Error! Bookmark not defined.
20.02.2018 Всероссийская конференция «Социально ориентированные некоммерческие организации на рынке социальных услуг для семьи и детей»	Error! Bookmark not defined.



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

21.02.2018

Источник: двое рабочих пострадали при взрыве газового баллона в Петербурге

Двое рабочих пострадали в результате взрыва газового баллона на строительной площадке в Московском районе Санкт-Петербурга, сообщил РИА Новости источник в экстренных службах региона.

В МЧС подтвердили данные о погибших при резке металла в Дзержинске

"Взрыв произошел при выполнении сварочных работ на строительной площадке дома 14 на Дунайском проспекте", — сказал собеседник агентства.

По его словам, пострадавших сейчас осматривает на месте бригада скорой помощи.

РИА Новости <https://ria.ru/incidents/20180221/1515062641.html>

21.02.2018

Рабочего убило трубой в порту Петербурга

Инцидент произошел 17 февраля 2018 года, днем, в порту «Бронка» (в Большом порту Санкт-Петербург) в Ломоносове.

Несчастный случай произошел во время погрузки. Портовый кран переносил стальные трубы. Внезапно оборвался один из тросов, и огромная труба упала в трюм судна. К несчастью, там находился 49-летний мужчина.

От полученных травм, оказавшихся несовместимыми с жизнью, стивидор компании скончался на месте происшествия.

Стражи порядка выясняют причины инцидента.

<https://nevnov.ru/536082-rabochego-ubilo-truboi-v-portu-peterburga>

21.02.2018

В Брянской области рабочий повредил внутренние органы на производстве

Рабочий деревообрабатывающего предприятия получил травму на производстве. Мужчина повредил внутренние органы во время работы со станком.

После происшествия пострадавшего немедленно госпитализировали в медучреждение. О его состоянии пока ничего не сообщается. Проверку инцидента осуществляет полиция и местная инспекция труда. Предварительные итоги разбирательства не разглашаются. Данный случай получил широкий общественный резонанс и привлек внимание общественности.

<https://vistanews.ru/incident/213699>



20.02.2018

Цех по пошиву подушек загорелся в Иваново, есть пострадавшие

Три человека пострадали на пожаре в цехе по пошиву подушек в Иваново, сообщили "Интерфаксу" в региональном главке МЧС.

"Пожар локализован на площади 200 кв. метров", - сказал собеседник агентства.

Он сообщил, что "пострадали трое рабочих, они госпитализированы".

Еще 50 рабочих из цеха эвакуированы.

<http://www.interfax-russia.ru/Moscow/special.asp?id=911242&sec=1721>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

20.02.2018

Строителям метро в Нижнем Новгороде снова задерживают зарплату

О новых случаях невыплаты честно заработных рублей сообщают правозащитники

Электромонтёры, которые трудятся на строительстве метро в Нижнем Новгороде, не могут вовремя получить зарплату. О новых фактах невыплат денег за труд сообщил правозащитник Алексей Поднебесный.

По словам Поднебесного, рабочим не только задерживают выплаты, но и трудятся они не на основании официальных трудовых договоров, а по "устной договорённости", информирует агентство "НТА-Приволжье".

Как рассказал один из метростроевцев, он пытался устроиться электромонтёром на стройку метро. Причём заработка плата предлагалась по местным меркам более чем приличная - 55 тыс. рублей. При собеседовании представитель работодателя пообещал подписать договор подряда и выплатить аванс 5 тыс. рублей. Но по факту, по его словам, мужчина не получил даже этого.

Правозащитник также заявляет и о том, что руководство организации экономит и на стройматериалах и нарушает проектную документацию, зачастую расходные материалы рабочим приходится покупать самим.

Рабочие пожаловались в прокуратуру и **Роструд**, но проблема в том, что трудовые отношения с ним не оформлены официально.

Как сообщало ИА REGNUM, в конце августа 2017 года группа строителей станции метро "Стрелка", которая возводится в Нижнем Новгороде в рамках подготовки к чемпионату мира по футболу 2018 года, объявили о начале забастовки и потребовали от ООО "НН СУ-620" выплаты зарплаты, которой они не получали несколько месяцев. Строители направили письма в Генпрокуратуру, государственную инспекцию по труду и на сайт президента РФ.

В середине сентября по факту невыплаты зарплаты строителям, работавшим на продлении линии метрополитена от станции "Московская" до станции "Стрелка", было возбуждено уголовное дело.

В декабре 2017 года после вмешательства следственных органов задолженность перед строителями метро в Нижнем Новгороде, которая превышала 50 млн рублей, была погашена в полном объёме.



<https://regnum.ru/news/society/2382585.html>

СОКРАЩЕНИЯ

20.02.2018

В «Ростехе» исключили массовые сокращения в производителе радарных систем

В корпорации «Ростех» заявили, что не видят оснований для «масштабных сокращений» на Государственном Рязанском приборном заводе, производящем радарные системы и средства связи. «Это сильное предприятие, один из крупнейших налогоплательщиков Рязанской области. Завод работает в плановом режиме, серьезно загружен заказами», — сообщили РБК в пресс-службе корпорации.

Завод займется развитием сети электрозарядных станций в России, добавили в «Ростехе». «Речь идет о строительстве нескольких сотен зарядных станций — это хорошие объемы, которые требуют серьезных трудовых ресурсов. Основной производственной базой для этого является как раз ГРПЗ», — подчеркнули в корпорации.

В холдинге КРЭТ, которому принадлежит завод, РБК также сообщили, что данные о **массовых сокращениях** не соответствуют действительности. «В рамках мероприятий, направленных на сокращение издержек и повышение эффективности производства, завод ежегодно осуществляет кадровую оптимизацию — в первую очередь за счет сокращения административно-управленческого персонала и естественного выбытия работников в связи с выходом на пенсию. Этот процесс не является массовым и не носит «чрезвычайный» характер», — пояснили в КРЭТ.

Региональное издание «Вид с боку» написало 16 февраля, что на заводе после президентских выборов пройдут **массовые сокращения**. В материале указывалось, что об этом изданию сообщили «более десятка сотрудников», а сократить могут пятую часть работников завода. На эту публикацию также обратила внимание замглавы пресс-службы партии «Яблоко» Мария Епифанова и призвала «не дать замолчать эту историю». На заводе заявили, что **сокращения сотрудников** не проводятся, писал рязанский портал Ya62.

<http://www.rbc.ru/rbcfreenews/5a8c22449a7947769f36d0af?from=newsfeed>

И.И. ШУВАЛОВ

20.02.2018

Шувалов: высокие темпы экономического роста невозможны без развития цифровой экономики

Самым сложным вопросом в развитии программы "Цифровая экономика" является создание законодательной базы, сказал первый вице-премьер

Высокие темпы экономического роста в РФ невозможны без развития цифровой экономики, в правительстве этому вопросу уделяют большое значение, заявил первый заместитель председателя правительства РФ Игорь **Шувалов**, выступая на парламентских слушаниях по развитию цифровой экономики.

"В правительстве этому вопросу уделяется много времени. Вы знаете, что была принята и подписана программа "Цифровая экономика". Нам удалось за достаточно короткий период из очень сложной кризисной ситуации перейти к фазе экономического роста, тем не менее неоднократно и на уровне высшего руководства страны, и правительства мы давали оценки, что этот рост пока достаточно зыбкий", - сказал **Шувалов**.



Первый вице-премьер подчеркнул, что в правительстве и экспертной среде все согласны с тем, что высокие темпы экономического роста в стране и новая структура российской экономики будут базироваться на развитии программы "Цифровая экономика".

По мнению **Шувалова**, самым сложным вопросом в развитии этой программы является создание законодательной базы, поскольку эта тема затрагивает и права человека, в частности, вопрос защиты личных данных.

"Поскольку здесь вопросы прав человека, каким образом все доступные данные для какого-либо агента будут защищены, насколько будет защищена личность, насколько мы будем в состоянии обеспечить безопасность, поскольку киберпреступность в настоящий момент набирает все большие обороты и противостоять этим хорошо организованным группам достаточно сложно", - отметил он.

Шувалов напомнил, что отдельные элементы цифровой экономики уже применяются в стране - это электронная маркировка меховых изделий, табачной продукции и лекарств в рамках Евразийского экономического союза (ЕАЭС), позволяющие снизить количество контрафакта и повысить прозрачность логистики этих товаров. Однако на практике, по словам первого вице-премьера, возникает много споров внутри ЕАЭС, поскольку силы, препятствующие прозрачности торговых отношений в рамках союза, имеют "очень серьезные мускулы".

В заключение **Шувалов** отметил, что без развития цифровой экономики Россия будет отставать от передовых государств по качеству жизни. "Они эту повестку будут решать, а мы - нет. Поэтому у нас нет никакого выхода, кроме как добиваться больших результатов как в плане роста, так и в плане экономики. Они могут базироваться только на цифровой экономике", - отметил первый вице-премьер.

<http://tass.ru/ekonomika/4975016>

20.02.2018

Экономический рост в РФ пока достаточно зыбок - Шувалов

России удалось за короткое время перейти от кризисной ситуации к экономическому росту, но этот рост пока достаточно зыбок, заявил первый вице-премьер РФ Игорь **Шувалов**.

"Нам удалось за достаточно короткий период времени из очень сложной, кризисной ситуации перейти к фазе экономического роста. Тем не менее, неоднократно на уровне высшего руководства страны и в правительстве дают оценки, что этот рост пока достаточно зыбкий. Он и по своему течению, и своим параметрам недостаточный для того, чтобы превратить жизнь в достойную и качественную современную", - сказал он на парламентских слушаниях в Госдуме на тему "Формирование правовых условий финансирования и развития цифровой экономики".

"Практически все согласны в том, что высокие темпы экономического роста и новая структура экономики в первую очередь будут базироваться на развитии цифровой возможности", - добавил первый вице-премьер.

Росстат в начале февраля опубликовал предварительную оценку роста ВВП РФ по итогам 2017 года в 1,5%. Она оказалась существенно хуже официального прогноза Минэкономразвития в 2,1%. При этом министерство ожидает уточнения данных Росстата по росту ВВП РФ за прошлый год по мере поступления новых данных.

РИА Новости. Все Новости



О.Ю.ГОЛОДЕЦ

21.02.2018

Вице-премьер Голодец отметила позитивные изменения в социальной сфере Севастополя

Заместитель председателя правительства РФ Ольга Голодец во время поездки в Севастополь в среду отметила позитивные изменения в социальной сфере города.

"Буквально каждый приезд заметны изменения: построили школу, строят детский сад, сейчас мы говорим о разных проектах, которые реализуются, и реализуются на очень высокой скорости. Меня очень радуют показатели в здравоохранении: на 5,7% [снизился показатель смертности] по сравнению с прошлым годом, и это спасенные реальные жизни", - сказала вице-премьер.

Голодец отметила, что во время своей поездки в Севастополь она намерена обсудить с региональными властями проекты в социальной сфере, в том числе в системе здравоохранения. "Мы будем говорить сегодня об увеличении доступности [медицинской] помощи. Я знаю, что проблем еще немало, но мы должны их четко называть и четко решать", - пояснила она.

Губернатор Севастополя Дмитрий Овсянников, в свою очередь, отметил, что в городе начали предоставлять жилье детям-сиротам, в 2015 году было предоставлено 25 квартир, в 2016 году - 27. "Мы постепенно выполняем обязательства государства, тоже самое касается и обеспечения жильем ветеранов, уже 94 квартиры с момента возвращения Севастополя в Россию предоставлены, по сути, все заявки, которые мы получаем, мы стараемся своевременно исполнять", - сказал руководитель города.

Ранее сообщалось, что всего в очереди на получение жилья в Севастополе стоят порядка 400 детей-сирот, власти намерены увеличить объемы предоставляемого им жилья в текущем и следующем году.

По словам Овсянникова, город также выполняют обязательства по новым видам социальной поддержки, таким как, например, выплаты при рождении первого ребенка. Сейчас с начала года в городе родилось 203 первенца, 17 семей уже получили выплаты.

ТАСС - Российские новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

21.02.2018

Регионы получат деньги на повышение с 1 мая МРОТ в ближайшее время - Топилин

Российские регионы в ближайшее время получат дополнительные финансовые ресурсы на повышение минимального уровня оплаты труда (МРОТ) с 1 мая до прожиточного минимума, сообщил в среду на совещании в Новосибирске министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин.

"Мы с министерством финансов готовим проект распоряжения (правительства РФ), и регионам в ближайшее время из резервного фонда правительства будут предоставлены дополнительные финансовые ресурсы с учетом потребности в средствах, которая просчитывается вами. Работа завершается", - сказал министр.



Он напомнил, что дополнительная потребность регионов в финансировании возникла в связи с тем, что решение о повышении с 1 мая 2018 года МРОТ на 21% по сравнению с установленным на начало года, было принято в этом году, когда все бюджеты уже были сформированы.

"Должно быть четкое исполнение, и с 1 мая мы впервые в истории России будем иметь по всем регионам МРОТ на уровне прожиточного минимума. По нашим оценкам это более 1,6 миллиона человек в бюджетном секторе. Это достижение, которое мы не могли обеспечить с учетом финансовых возможностей в последние годы", - отметил **Топилин**.

Госдума РФ на пленарном заседании 16 февраля приняла в окончательном, третьем чтении президентский **закон** о повышении минимального размера оплаты **труда** (МРОТ) до уровня прожиточного минимума с 1 мая 2018 года. **Закон** предлагает установить МРОТ с 1 мая в размере 11 тысяч 163 рублей в месяц, доведя его до величины прожиточного минимума трудоспособного населения. Как отмечается в пояснительной записке, реализация его положений коснется 3 миллионов человек, из которых 1,6 миллиона заняты в государственных и муниципальных учреждениях.

Ранее **президент РФ** Владимир **Путин** заявил, что МРОТ в России будет приравнен к прожиточному минимуму уже с 1 мая 2018 года. По его словам, поднять МРОТ до уровня прожиточного минимума планировалось с 1 января 2019 года, однако на его встрече с главой Федерации независимых профсоюзов России Михаилом Шмаковым тот предложил ускорить **принятие** этого решения, перенеся его на 1 мая - **День труда**.

РИА Новости.

21.02.2018

Продлеваемую до 2025 года программу "Доступная среда" переформатируют - Топилин

Продлеваемую согласно поручению **президента РФ** до 2025 года госпрограмму по обеспечению доступности для инвалидов социальных и транспортных услуг "Доступная среда" будет переформатирована, сообщил в среду на совещании в Новосибирске министр **труда** и социальной защиты РФ Максим **Топилин**.

"Программа "Доступная среда" Думаю, что буквально на днях выйдет документ, и программа будет продлена до 2025 года. Проект постановления мы в **правительство РФ** внесли, все согласовано. Мы будем переформатировать программу в большей степени в сферу реабилитационных услуг, таких как обеспечение возможности сопровождаемого проживания инвалидов в привычной и удобной для них среде, форме", - сказал **Топилин**.

Он отметил, что при этом будет продолжено развитие системы доступности различных услуг для инвалидов.

"Когда решение (о продлении программы) будет подписано, мы начнем формирование программы на 2019-2021 годы. Новый бюджетный цикл уже начинается, и мы должны учесть все наши **предложения**", - сказал министр.

Топилин также сообщил, что министерство намерено продолжить работу по программам поддержки некоммерческих организаций в части долговременного ухода за пожилыми людьми, а именно для развития "стационарнозамещающих технологий" - развитие предоставления услуг на дому, когда не меняется привычный уклад жизни людей.

"Эта конструкция должна развиваться. Кто-то говорит, что это дешевле. Нет, это дороже, но это гораздо комфортнее для наших граждан. Моментально это сделать невозможно. Мы сейчас прорабатываем конструкцию, при которой мы сможем постепенно, на протяжении разумного периода времени, по крайней мере около 5 лет, выстроить такую



технологию и обеспечить ее необходимыми ресурсами. Невозможно сразу все закрыть и всех переселить. Так не бывает. Нужно постепенно это делать", - сказал он.

РИА Новости. Все Новости

21.02.2018

Топилин оценил возможности государства в борьбе со снижением рождаемости

В 2018 году у государства будет возможность переломить сложившийся тренд по снижению рождаемости в России, рассказал глава **Минтруда** Максим Топилин, передает «РИА Новости». Добиться этого будет возможно с помощью новых мер по поддержке семьи.

«Сейчас приняты еще дополнительные решения с тем, чтобы попытаться переломить негативный тренд. Очень хочется надеяться, что в этом, 2018 году, негативная тенденция по снижению рождаемости будет преодолена. Считаю, что с помощью мер, которые приняты на федеральном уровне, этого можно достичь», — сказал министр.

Деньги на первенца: кому достанется новое пособие после рождения ребенка Экономика

Топилин пояснил, что перспективными с точки зрения поддержки рождаемости являются как выплаты семьям за рождение первого ребенка, так и программа строительства яслей, которая косвенно может увеличить доходы семей. «Программа яслей означает, что мы сможем предоставить возможность семье получить место в ясельных группах. Мама с гораздо большей уверенностью сможет выйти на работу. Через ясли мы сможем повысить доходы семьи. Нужно четко сформулировать программы, чтобы синхронизировать это с программами переобучения и повышения квалификации мам, находящихся в отпуске по уходу за ребенком», — рассказал глава ведомства.

Власти оценили экономический эффект демографической «перезагрузки» Экономика

С 1 января 2018 года в России была введена ежемесячная выплата при рождении первого ребенка. В среднем по стране ее размер в 2018 году составит 10,5 тыс. руб. (выплата определяется в размере прожиточного минимума для детей в соответствующем регионе).

Деньги на детей. Мировой опыт**Германия**

Детские пособия выплачиваются ежемесячно до достижения 18 лет, однако предельный возраст может быть и выше: до 21 года, если подростку не удается найти работу через официальные службы занятости европейских стран; или даже до 25 лет в случае нетрудоспособности. Размер такого пособия — 192 евро в месяц на первого и второго ребенка, 198 — на третьего и 223 — на четвертого и каждого последующего.

Франция

При рождении каждого ребенка родителям единовременно выплачивают 927 евро или 1855 евро в случае усыновления. Затем в течение трех лет родителям платят ежемесячное пособие в размере от 92 до 185 евро в зависимости от их дохода. В случае, если ребенок первый в семье, по истечении этого срока выплаты прекращаются, однако за двух детей платят по 130 евро ежемесячно, за трех — 297, за четырех — 464 евро до достижения ими 21 года.

США



В Соединенных Штатах специальные выплаты за рождение детей не предусмотрены, однако для родителей установлены существенные налоговые льготы, составляющие максимум \$1000 на каждого ребенка. Этой осенью президент страны Дональд Трамп и представители Республиканской партии предложили увеличить максимальный размер налоговых льгот до \$1600 на ребенка.

Великобритания

Детские пособия выплачиваются до достижения ребенком возраста 16 лет, в случае, если ребенок проходит обучение, выплаты продлеваются до 20 лет. За старшего или единственного ребенка родителям платят по 20,7 фунта в неделю, за каждого последующего — 13,7 фунта.

Китай

По демографическим причинам в стране нет детских пособий. Долгое время здесь действовала государственная политика «одна семья — один ребенок». За несоблюдение этого правила были установлены серьезные штрафы — в размере до восьми средних годовых доходов жителей региона, где проживают родители-нарушители. В 2012 году одну из китайских семей оштрафовали за рождение второго ребенка на \$205 тыс. С 2016 года жителям страны разрешили иметь двух детей. Однако за рождение третьего ребенка по-прежнему установлены огромные штрафы.

<http://www.rbc.ru/rbcfree/news/5a8d228a9a7947d906b47d28?from=newsfeed>

21.02.2018

Власти Новосибирской области выполнили "майские указы" по зарплатам бюджетников - Топилин

Власти Новосибирской области выполнили "майские указы" президента по повышению зарплат работников бюджетной сферы и должны готовиться к доведению дохода врачей и преподавателей до 200% от средней зарплаты в регионе. Об этом сообщил в среду министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин.

"Новосибирская область исполнила все показатели ["майских указов" по повышению зарплат] работников всех категорий (врачей, учителей, профессорско-преподавательского состава, работников культурных и социальных учреждений - прим. ТАСС), и сейчас ключевая задача - выйти на показатели 200% от среднего дохода [в регионе], средней зарплаты по прогнозу на 2018 год, это касается врачей и профессорско-преподавательского состава", - сказал министр на совещании в правительстве Новосибирской области.

По данным Росстата, средняя зарплата работников образовательных, медицинских, культурных, социальных и научных учреждений региона в 2017 году составила 32 839,9 рублей. У сотрудников учреждений здравоохранения - 33 421,7 рублей, образования - 31 626 рублей, культуры - 26 480,5 рублей.

"Майские указы" - серия указов, подписанных президентом РФ Владимиром Путиным 7 мая 2012 года. Указы призваны решить широкий круг проблем, в частности, в государственной экономической политике, социальной сфере, здравоохранении и образовании.

ТАСС - Российские новости



20.02.2018

Количество безработных в России увеличилось на 1% за неделю - Минтруд

Численность официальных безработных за прошлую неделю увеличилась на 1% и составила 793,2 тыс., сообщает во вторник пресс-служба **Минтруда**.

"С 7 по 14 февраля 2018 года численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, увеличилась на 1% и составила 793 230 человек. Годом ранее этот показатель составлял 915 690 человек", - говорится в сообщении.

В 73 регионах из 85 отмечен рост численности безработных граждан, отметили в ведомстве.

Суммарная численность работников, которые находились в простое по инициативе администрации, работали неполное рабочее время и находились в вынужденных отпусках составила 125 528 человек.

Количество вакансий, заявленных работодателями в органы службы занятости, по состоянию на 14 февраля 2018 года составило 1,4 млн единиц, добавили в **Минтруде**.

ТАСС - Российские новости

20.02.2018

Электронные трудовые книжки могут появиться в России с января 2020 года - Минтруд

Введение электронных трудовых книжек несколько увеличит объем данных, которые ежемесячно предоставляет работодатель в Пенсионный фонд России, сообщили в **Минтруде** РФ.

"Это будут небольшие дополнения к тому, что сейчас сдает работодатель каждый месяц в электронном виде в ПФР, добавятся некоторые "поля". Предполагается, что мы начнем работать в этой системе с 1 января 2020 года", - сказала замминистра труда и социальной защиты России Любовь **Ельцова** в ходе практической конференции на площадке Торгово-промышленной палаты России.

Поясняется, что электронная трудовая книжка "будет представлять собой базу данных о трудовой деятельности гражданина". Эта база будет формироваться за счет данных о работнике, которые работодатель сейчас передает в информационную систему Пенсионного фонда России (ПФР). Сам этот механизм связи с ПФР менять не планируется.

"Здесь мы ничего не планируем устанавливать дополнительно. Это все, как есть сейчас. Задача работодателя - в установленные сроки сдавать всю информацию в ПФР", - отметила **Л.Ельцова**, которую цитирует пресс-служба **Минтруда**.

Введение электронных трудовых книжек должно исключить существующую сейчас практику, когда гражданин предоставляет сведения о своей трудовой деятельности в процессе обращения за какой-либо государственной или муниципальной услугой. По словам **Л.Ельцовой**, новый порядок предполагает, что все государственные органы должны будут получать информацию из "электронной трудовой книжки" в режиме реального времени.

На прошлой неделе глава **Минтруда** Максим **Топилин** на Российском инвестиционном форуме в Сочи заявлял, что законопроект об электронных трудовых книжках должен быть готов по плану к концу этого года. Тем не менее министр отметил, что работа над документом идет "очень тяжело".



В январе источник "Интерфакса" сообщал, что закон об электронных трудовых книжках разрабатывают Минэкономразвития и Минтруд. Документ предполагает внесение поправок в Трудовой кодекс, принять этот закон в правительстве рассчитывают в первой половине 2019 года.

<http://www.finmarket.ru/news/4720403>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

21.02.2018

На стройке в центре Уфы погиб рабочий (Расследование ГИТ)

В столице республики 20 февраля на территории строящегося объекта «Уфимский кремль» произошёл несчастный случай, сообщает пресс-служба гострудинспекции Башкирии.

По предварительным данным при демонтаже монолитной опалубки лист фанеры сорвался и упал на работника. От полученных травм мужчина скончался на месте происшествия.

По данному факту гострудинспекция проводит расследование.

http://www.ufa.aif.ru/incidents/na_stroyke_v_centre_ufy_pogib_rabochiy

20.02.2018

В Новгородской области 1613 организаций, где получают зарплату меньше МРОТ

Информацию предоставило региональное отделение Фонда социального страхования, где подвели итоги отчётной кампании за четвёртый квартал 2017 года. Так, на конец прошлого года в области было зарегистрировано 16888 страхователей (работодателей). Среднесписочная численность работников составила почти 192 тыс. человек.

На основе данных, представленных работодателями в отделение Фонда, удалось выяснить, в каких организациях, предприятиях средняя ежемесячная зарплата оказалась ниже прожиточного минимума (10751 рублей), в том числе меньше минимального размера оплаты труда (МРОТ) на 2017 год (7800 рублей). В эти списки попало соответственно 2919 и 1613 организаций.

Как прокомментировали в ведомстве, эти сведения направлены в **Государственную инспекцию труда** по Новгородской области.

«Выплата зарплат в таком размере - это, предположительно, попытка работодателя уйти от налогового бремени. Но пострадавшей стороной в таких обстоятельствах всегда будет работник, который собственноручно подписывает документ, лишающий его социальных гарантий в полном объеме», - заявили в Фонде.

<https://novved.ru/novosti/47825-v-novgorodskoj-oblasti-1613-organizatsij-gde-lyudi-poluchayut-zarplatu-menshe-mrot.html>



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

21.02.2018

Эксперт: программы вузов надо менять вслед за потребностями рынка труда

Ученые из Российского экономического университета (РЭУ) им. Г.В. Плеханова создали прототип автоматизированной информационной системы мониторинга и анализа кадровых потребностей регионов и выявления связи запросов рынка с образовательными и профессиональными стандартами, сообщили РИА Новости в пресс-службе вуза.

Информационная система, основанная на анализе постоянно обновляющихся больших массивов данных, помогает выявить качественные и количественные связи между сферой образования и рынком труда, сообщил научный руководитель РЭУ им. Г.В. Плеханова, доктор экономических наук, профессор Сергей Валентей

"С помощью этой системы можно устанавливать, насколько программы обучения высшего образования соответствуют текущим ожиданиям рынка. Также можно прогнозировать изменение этих ожиданий и автоматически выдавать рекомендации для корректировки учебных программ. Система разрабатывается с расчетом на широкий круг пользователей и предназначена в первую очередь для руководителей регионов, университетов, компаний, кадровых агентств, а также молодых специалистов", — рассказал он РИА Новости.

Эксперт отметил, что на сегодняшний день для российской экономики характерно несоответствие количественного и качественного состава выпускников вузов и средних специальных учебных заведений потребностям рынка труда.

"Проблемы, с которыми сталкиваются выпускники, часто связаны с дисбалансом спроса и предложения на рынке труда, качеством подготовки специалистов, несоответствием компетенций выпускников требованиям работодателя, а также с различными социальными факторами", — пояснил он.

По словам научного руководителя РЭУ, эффективное прогнозирование кадровых потребностей рынка труда возможно только на основе объективной оценки его состояния. Поэтому исследователи поставили задачу разработать автоматизированную информационную систему мониторинга рынка труда. Эту систему можно использовать для подготовки рекомендаций по внесению изменений в образовательные программы.

"Тексты формулировок компетенций, взятых из образовательных стандартов, так же как и формулировки требований в объявлениях о вакансиях, содержат в среднем по 10 слов. Мы разработали алгоритм перевода предложений в векторное пространство, что позволяет вычислять "похожесть" слов и семантическую близость компетенций и требований", — рассказал Сергей Валентей.

Сбор и обработка данных ведется из веб-ориентированных источников. В качестве исходных данных о вакансиях в разработке используются ресурсы [интернет-порталов "Работа в России" \(информационный сайт Роструда\)](#), HeadHunter, SuperJob. Для перевода слов в векторное представление применяются алгоритмы машинного обучения, после чего рассчитываются вектора предложений. Это позволяет выявлять смысловое сходство требований рынка труда и профессиональных компетенций высшего образования, сообщил он.

Эксперт добавил, что систему можно развивать и адаптировать в зависимости от особенностей региона или вуза. По мере накопления статистики можно будет прогнозировать спрос на различные специальности и отдельные квалификации в привязке к профессиям.

Система включена в состав программных и технологических решений Ситуационного центра социально-экономического развития России и субъектов Федерации.



РИА Новости <https://ria.ru/society/20180221/1515044108.html>

21.02.2018

Учителям могут компенсировать сверхурочные часы, потраченные на подготовку ГИА

Правительство поддержало **законопроект**, вводящий денежную компенсацию для учителей за сверхурочную работу при подготовке и проведении государственной итоговой аттестации. Соответствующий отзыв на **проект закона** опубликован на сайте **кабмина**.

«Правительство Российской Федерации поддерживает **законопроект**», - говорится в отзыве на законодательную инициативу.

Законопроект внесла в **Госдуму** группа депутатов во главе с членом Комитета палаты по образованию и науке Алёной Аршиновой в ноябре 2017 года.

Как отмечали авторы документа в пояснительной записке, в регионах **труд** педагогов, привлекаемых к подготовке и проведению государственной итоговой аттестации в 9-х и 11-х классах, не всегда оплачивается.

При этом за организацию и проведение Единого государственного экзамена учителя стабильно получают положенные компенсации.

В Правительстве отметили, что в соответствии с частью 9 статьи 47 **Закона «Об образовании»** выплата компенсации за работу по подготовке и проведению государственной итоговой аттестации осуществляется педагогическим работникам, которые участвуют в проведении государственной итоговой аттестации в форме Единого государственного экзамена.

Это ставит педагогических работников, участвующих в подготовке и проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования.

В то же время в **кабмине** подчеркнули, что **Закон «Об образовании»** устанавливает компенсации за сверхурочную работу в том числе для педагогических работников, участвующих «в подготовке и проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования».

<https://www.pnp.ru/social/uchitelyam-mogut-kompensirovat-sverkhurochnye-chasy-potrachennye-na-podgotovku-gia.html>

21.02.2018

Госдума приняла в третьем чтении закон о выплате зарплат работникам за рубежом в валюте

Депутаты **Госдумы** приняли в третьем чтении **закон**, разрешающий компаниям платить заработную плату работникам российских компаний за рубежом в иностранной валюте.

Согласно документу, российским гражданам, работающим за границей, будет разрешено получать зарплату в валюте, в том числе на счета в российских банках за рубежом. В настоящее время это запрещено. Операции по выплате зарплаты и иных выплат в иностранной валюте будут включены в перечень разрешенных валютных операций.

Законопроект предполагает внесение изменений в статью 131 Трудового **кодекса** РФ «Формы оплаты **труда**». На текущий момент данная статья подразумевает, что выплата заработной платы в нашей стране производится в



денежной форме в валюте Российской Федерации, то есть в рублях. Также в статье **кодекса** имеется оговорка: «В соответствии с коллективным договором или трудовым договором по письменному заявлению работника оплата труда может производиться и в иных формах, не противоречащих **законодательству** Российской Федерации и международным договорам Российской Федерации».

Предложенный **правительством РФ законопроект** предлагает дополнить 131 статью следующим абзацем: «В случаях, предусмотренных **законодательством** Российской Федерации о валютном регулировании и валютном контроле, выплата заработной платы может производиться в иностранной валюте».

Согласно пояснительной записке к **законопроекту**, предложенные изменения в ТК РФ необходимы для «устранения коллизии в правоприменении проектируемых норм федерального **закона** «О валютном регулировании и валютном контроле».

<http://www.banki.ru/news/lenta/?id=10293901&r1=rss&r2=integrum>

21.02.2018

Трудовые ресурсы в РФ заметно сокращаются. В официальной статистике можно увидеть как рост, так и снижение безработицы

Численность зарегистрированных безработных в начале февраля увеличилась по сравнению с январем почти на процент. Но по сравнению с прошлым годом безработных стало почти на 15% меньше. Такие парадоксы объясняются как сезонным фактором, так и старением населения в России, из-за которого безработные формально переходят в разряд пенсионеров. Снижается не только официально зарегистрированная безработица, но и та, что определяется на основе опросов по методологии Международной организации труда (МОТ). Сегодня ищут работу около 3,9 млн россиян, тогда как год назад таковых было 4,3 млн.

Согласно данным **Минтруда**, в стране официально безработными числятся менее 800 тыс. человек. При этом годом ранее этот показатель составлял 915 690 человек.

Минтруд еженедельно проводит мониторинг рынка труда по уровню официально зарегистрированной безработицы.

И если в годовом выражении число официальных безработных сокращается, то в недельном – растет, впрочем, в рамках погрешности. Так, с 7 по 14 февраля 2018 года численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, увеличилась всего на 1%, следует из релиза министерства. При этом рост численности безработных граждан наблюдался в 73 российских регионах. Снижение же численности не обремененных работой граждан за неделю наблюдалось в Тверской, Брянской, Московской областях, Карачаево-Черкесской Республике, Республике Калмыкия и Москве, перечисляют в ведомстве.

В итоге, уровень регистрируемой безработицы в среднем по РФ составил 1% от численности экономически активного населения. Год назад показатель был формально выше – 1,2%.

Несколько иначе выглядит ситуация с показателями безработицы, которые определяются на основе опросов по методологии МОТ. В январе текущего года 5,2% экономически активного населения классифицировались как безработные, то есть около 3,9 млн человек в возрасте 15 лет и старше. Заметим, в предыдущие три месяца – декабре, ноябре и октябре прошлого года – этот показатель равнялся 5,1%, а в сентябре – 5%. В августе уровень безработицы составлял рекордно низкие 4,9%. Впрочем, многие эксперты тогда не видели в этом серьезного



достижения. «Снижение безработицы в летние месяцы до минимальных значений за год традиционно и объясняется сезонными сельхозработами», – полагали они.

В то же время если смотреть в годовом измерении, то безработица действительно несколько снижается. Так, в январе 2017 года уровень безработицы составлял 5,6% по методологии МОТ, а безработными числились около 4,3 млн человек. Таким образом, за год численность безработных сократилась на 0,4 млн человек.

Примечательно, что почти настолько же снизилось и общая численность рабочей силы в стране. В частности, еще год назад их численность составляла 76,1 млн человек, сегодня – 75,8 млн человек.

Тем не менее некоторые позитивные изменения на рынке труда действительно происходят. К примеру, из данных Росстата можно сделать вывод о сокращении средней продолжительности поиска работы. В январе прошлого года на поиск нового места у мужчин в среднем уходило 7,8 месяца, а у женщин – 7,9 месяца. Сегодня ситуация выглядит чуть более оптимистично – 7,7 месяца у женщин и 7,3 месяца у мужчин.

Эксперты «НГ» также не считают ситуацию на рынке труда напряженной. «Рынок труда в России выглядит относительно спокойно. С 2017 года не произошло никаких значимых событий в российской экономике», – говорит первый вице-президент «Опоры России» Павел Сигал, полагая, что в 2018 году прорывного роста предложений на рынке труда ждать все же не стоит.

Наиболее благоприятен российский рынок труда сегодня для представителей технических специальностей, продолжают эксперты. «Спрос на разработчиков и программистов растет. Зарплаты повышаются. Помимо зарплат компании конкурируют за кандидатов максимальным соцпакетом. А те, кто не может их обеспечить, предлагают заработки на 30% выше рынка», – рассказывает эксперт по подбору персонала IT-департамента кадровой компании «Юнити» Руслан Карпов.

Лучше других в плане поиска работы ощущают себя сотрудники ресторанов, отелей и кафе, а также специалисты по продажам. А наименее уверенно на рынке чувствуют себя представители банковской сферы и занятые в добыче сырья, отмечается в исследовании HeadHunter.

Так или иначе, определенное оживление и на рынке труда, и в российской экономике все же можно разглядеть. К примеру, промышленное производство в январе в годовом выражении выросло на 2,9%. При этом сильный рост был зафиксирован в обрабатывающем секторе – на 4,7%. Добыча полезных ископаемых за тот же период увеличилась на более скромные 1,1%. На 2,5% увеличилось производство сельхозпродукции и на 1,5% пищевое производство.

В Минэкономразвития неожиданно высокие темпы роста обрабатывающей промышленности в январе, как и ее спад в четвертом квартале 2017 года, объяснили высокой волатильностью нескольких отраслей. Основной причиной разворота динамики в обработке стали те же отрасли, которые обусловили спад последних нескольких месяцев, пишет министерство. Так, выпуск по виду деятельности «Производство основных драгметаллов и прочих цветных металлов, производство ядерного топлива» увеличился на 1,8% после падения на 9,8% в декабре и 13,4% в четвертом квартале 2017 года. Рост показал и машиностроительный комплекс, в том числе благодаря улучшению показателей выпуска прочих транспортных средств и оборудования (+13,5% по сравнению с падением на 14,5% в декабре и 3,3% в четвертом квартале).

Вопрос, в какой степени мы наблюдаем сегодня экономический рост, а в какой «чудеса статистики», остается для экономистов открытым. «Статистика несколько оптимистичнее оценивает экономический рост, чем он есть на самом деле», – считает главный экономист компании «ПФ Капитал» Евгений Надоршин.



Независимая газета

21.02.2018

В Тюмени не считают, что штрафы решат проблему трудоустройства инвалидов

Реализацию закона о квотировании рабочих мест в регионе обсудили на этой неделе депутаты Тюменской областной думы в рамках работы комитета по социальной политике.

Проектом решения по данному вопросу, предложенным на рассмотрение депутатов, рекомендуется уделить особое внимание обеспечению занятости граждан, испытывающих трудности в поиске работы, информированию их о вариантах трудоустройства. Также необходимо продолжать работу по профессиональному обучению и дополнительному образованию этой категории граждан, проведению ярмарок рабочих мест и так далее.

«В прошлом году мы проводили мониторинг правоприменения этого закона, - напомнил председатель комитета по социальной политике Валерий Фальков. - Таким образом мы системно подходим к контролю за работой в этом направлении. Вопрос квотирования имеет большое значение для трудоустройства отдельных категорий граждан».

Депутат Глеб Трубин призвал обращать внимание не только на достижения, но и на сложности, которые возникают при реализации законопроекта.

«Насколько я знаю, есть проблемы с трудоустройством молодежи, людей с ограниченными возможностями. Важно понимать, какая работа ведется в этом направлении. Если не удается существенно улучшить ситуацию, то, возможно, этому препятствуют законодательные ограничения на региональном или федеральном уровне, - предположил парламентарий. - Мы должны определиться с этим. Возможно, стоит поднять штрафы для работодателей за невыполнение обязательств по выделению квот».

Заместитель директора департамента труда и занятости населения Тюменской области Людмила Шулинина подчеркнула, что есть определенные препятствия в сфере трудоустройства инвалидов.

«На сегодня сведения о вакансиях для инвалидов предоставляют 385 работодателей. Однако далеко не все из этих рабочих мест в силу разных обстоятельств подходят для людей ограниченными возможностями. Мы подготовили свои предложения по внесению изменений в законодательство для урегулирования этих вопросов», - сказала она.

По словам Шулининой, основная задача в реализации данного закона - не наказать работодателя, а убедить его создавать рабочие места для инвалидов, исполняя таким образом свою социальную миссию.

При этом на заседании прозвучала информация о том, что **Минтруд** вышел с инициативой в 10 раз поднять штрафы для работодателей, отказывающих в приеме на работу лиц с ограниченными возможностями в рамках предусмотренных квот. Валерий Фальков на это заметил, что не все проблемы решаются ужесточением мер.

«Здесь более важным представляется обеспечение неотвратимости наказания, а также профилактическая работа, на что нас прежде всего ориентируют федеральные органы государственной власти», - подчеркнул он.

Депутат Евгений Макаренко обратил внимание на тему предоставления налоговых льгот для предприятий, добросовестно исполняющих свои обязанности по трудоустройству инвалидов. Людмила Шулинина сообщила, что работодатели вправе обратиться за льготой, предоставив соответствующий пакет документов.



«Мы предприятия информируем о такой возможности, особенно тех, кто не просто выполняет, а перевыполняет план по квотам для инвалидов», - добавила замглавы департамента труда и занятости.

Как заметил депутат Владимир Столяров, возможности для трудоустройства инвалидов в регионе есть.

«В 2017 году работу нашли почти 400 лиц с ограниченными возможностями. Кажется, что это не так много. В то же время на сегодня для этой категории на рынке насчитывается 1200 вакансий. Однако не так много желающих занять эти места», - сказал он.

Денис Садовников поднял тему трудоустройства граждан, освобожденных из мест лишения свободы.

«По этому показателю наблюдается определенная положительная динамика. Если в 2016 году было трудоустроено 37 человек, то в прошлом - уже 50. И с одной стороны лица, вышедшие на свободу, нередко имеют востребованную специальность - слесарь, плотник и так далее. Но с другой руководители многих предприятий стараются не брать на работу этих людей как раз в связи с их криминальным прошлым», - заметил он.

Заместитель губернатора Тюменской области Ольга Кузнечевских ответила, что заставить коммерческую организацию трудоустраивать того или иного гражданина никто не может, это выбор руководителя предприятия.

«Что касается бюджетной сферы, то здесь есть ряд ограничений по трудоустройству лиц, вышедших из мест лишения свободы. В то же время нет никаких запретов на устройство в некоммерческие организации. Более того, освободившийся из мест заключения сам может создать такую НКО, закон этому не препятствует», - сказала Ольга Кузнечевских.

<http://runews24.ru/tumen/21/02/2018/012c09f7300903cc6ff091c8ec0d89d3>

21.02.2018

СК в прошлом году возбудил 133 уголовных дела о невыплате зарплат в Москве

Следователи Главного следственного управления (ГСУ) СК РФ по Москве в прошлом году возбудили 133 уголовных дела по фактам **невыплат зарплат** в столице. Об этом сообщил руководитель ГСУ СК Александр Дрыманов на коллегии ведомства по итогам работы за 2017 год.

«В 2017 году поступило 1038 сообщений о **невыплате заработной платы**, возбуждено 133 уголовных дела, в суд направлено 51 уголовное дело в отношении 51 лица», - сообщил Дрыманов. В ходе расследования уголовных дел **задолженность по зарплате** погашена почти на 2 млрд рублей перед почти 3 тыс. работниками.

Кроме того, отметил глава ГСУ, «на высоком уровне налажена работа по расследованию налоговых преступлений». Число расследованных дел о налоговых преступлениях выросло на 12% - 470 уголовных дел. В суд направлено 99 уголовных дел (в 2016 году - 81), 37 уголовных дел прекращены в связи с полным возмещением ущерба бюджету (в 2016 году - 33). «В бюджет возмещено более 8 млрд рублей, а за последние три года - в сумме более 26 млрд рублей», - отметил Дрыманов.

ТАСС - Российские новости

20.02.2018

Денис Мантуров предложил сформировать системную основу для притока молодёжи в инженерные профессии



12 февраля 2018 года состоялось заседание Комиссии по поддержке и развитию творчества детей и молодежи при Общественном совете Минпромторга России, в работе которой принял участие Министр промышленности и торговли Российской Федерации Денис Мантуров.

Глава Минпромторга России отметил, что современная молодежь целеустремленная и креативная, ее инновационный потенциал был продемонстрирован в Сочи, на выставке Youth Expo, где яркие проектные команды представили свои разработки.

Он предложил для организации эффективной работы по поиску и развитию молодых талантов подбирать кураторов и наставников на предприятиях и в технических вузах, а также формировать системную основу для притока молодежи в инженерные профессии.

"Для этого важно еще со школьной скамьи прививать детям вкус к инженерным наукам. Сейчас при поддержке Президента России в рамках приоритетного проекта Минобрнауки в стране развивается сеть детских технопарков "Кванториум". Их создание софинансируют в том числе индустриальные партнеры. В этой части нужно поработать с предприятиями, чтобы они не просто спонсировали проект, но и выступая своего рода скаутами - заранее отбирали и вели вплоть до **трудоустройства** наиболее талантливых ребят", - сказал Денис Мантуров

Глава Минпромторга России отметил важность направления WorldSkills Junior для раскрытия творческого потенциала.

Денис Мантуров также предложил расширить количество соревновательных компетенций в блоках FutureSkills, где принимает участие молодежь от 18 до 28 лет, и по новому направлению DigitalSkills.

Кроме того, глава Минпромторга России заявил о необходимости формирования инфраструктуры поддержки прикладной работы уже сложившихся из молодых специалистов проектных команд. Для этого необходимо создавать при госкорпорациях венчурные фонды по инвестированию в малые инновационные компании, одним из направлений работы которых должны стать обеспечение стартапов бесплатным офисом, лабораториями, финансированием и консультированием.

"Необходимо проложить дорогу креативной молодежи и к частным инвесторам. Для этого предлагаем в сети интернет создать отдельный ресурс, своего рода витрину молодежных стартапов, где будут агрегированы проекты, подобные тем, что мы увидели в Сочи", - сказал Министр.

В заключении своего выступления Денис Мантуров поддержал **предложения** организаторов Фестиваля "От винта!" по организации смотров схожих с Youth Expo на постоянной, профессиональной основе, предложив всестороннюю поддержку и отметив необходимость проведения этого безусловно важного проекта.

Руководитель Фестиваля "От винта", председатель Комиссии по поддержке и развитию научно-технического творчества детей и молодежи Общественного Совета при Минпромторге России Виктория Соболева выступила с докладом об итогах работы фестиваля с момента его основания.

"На протяжении 13 лет мы пропагандируем роль инженеров во всех областях развития нашей страны, открываем перед ними профессиональные перспективы, чтобы, тем самым, пробудить в них интерес к научно-техническому творчеству, направить к осознанному выбору своего будущего", - подчеркнула Виктория Соболева.

В ходе дискуссии, на которой также присутствовали директора профильных департаментов Минпромторга России, представители государственных корпораций и ВУЗов, будущие инженеры и молодые специалисты - участники Youth Expo и финалисты Фестиваля "От винта!" рассказали о своих разработках, обсудили предложенные инициативы и



задали Денису Мантурову интересующие их вопросы. Глава Минпромторга поддержал многие **предложения** и отметил важность диалога с участниками встречи.

http://www.ruscable.ru/news/2018/02/20/Denis_Manturov_predlozhil_sformirovati_sistemnuu_o/